



**Дом Артамонова на углу улиц Московской и Приютской**  
(направление движения по улице – от Волги к центру города)

Как указано в книге «Саратов историко-архитектурный», дом был построен в первой трети XIX века на средства купца третьей гильдии Александра Артамоновича Артамонова (родился в 1806 году). Первое упоминание о здании встречается в "Ведомости с оценкой недвижимым обывательским имуществом жителей Саратова по III части".

В середине позапрошлого века городские власти искали помещение для Римско-католической семинарии и консистории, и им предложили этот дом. Контракт между губернатором Алексеем Дмитриевичем Игнатьевым и Артамоновым о найме помещения под католическую семинарию был заключен 31 декабря 1856 года. В документах о найме есть описание этого здания на тот момент: "каменный двухэтажный с двумя такими же флигелями, тремя кухнями, тремя погребами, тремя амбарами, двумя ледниками, четырьмя каретниками, тремя конюшнями, с сеновалом и банею".

**Через 15 лет, в 1871 году, в здании появился новый арендатор - Окружной суд. Под его нужды произвели перепланировку внутренних помещений и дворовых построек. Судьи квартировали в здании 8 лет. В 1879 году ведомство переехало в новое специально выстроенное здание. А в доме на протяжении следующей пятилетки размещалась прогимназия Давида Филипповича Гесса, и жили преподаватели этого учебного заведения.**

Источник: <https://bloknotsaratov.ru/news/togda-i-seychas-kak-zdanie-suda-v-saratove-stalo-ch-1406920?ysclid=lpdzqww3qc897000974>